Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2013ko maiatzaren 20an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Txema Mauleón Echeverría jaunak aurkeztutako galdera, Gizarteratze Errentari buruzko Foru Lege berria indarrean sartu aurretik eskatutako gizarteratze errentak ukatzeari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Nafarroako Gobernuari igortzea, Legebiltzarreko Erregelamenduko 194. artikuluak agindutakoari jarraikiz, idatzizko erantzuna bidal dezan.

Iruñean, 2013ko maiatzaren 20an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Izquierda-Ezkerra parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Txema Mauleónek ondoko galdera egin du, Gizarte Gaietako kontseilariak hurrengo Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:

Duela gutxi ezagutu dugu Nafarroako Justizia Auzitegi Nagusiko administrazioarekiko auzietako salak emandako 000373/2013 epaia, zeinaren bidez oinarrizko errenta aitortzen zaion Gizarteratze Errentaren Foru Lege berriaren arabera bazter utzitako pertsona bati; pertsona horren eskabidea lege hori indarrean sartu aurretikoa zen, eta, horrenbestez, eskubide bat atzeraeraginez ukatu zitzaion. Halaber, kostuak ordaintzeko zigorra ezarri zaio Nafarroako Gobernuari.

Hori guztia ikusita, ondokoa galdetzen dugu:

1. Aurreko oinarrizko errenta eskatu eta Gizarteratze Errentaren Foru Lege berria indarrean sartzearen ondorioz ukatu zaien zenbat pertsonak aurkeztu dute errekurtsoa?

2. Gobernuaren aurreikuspenen arabera, zer kostu erator daitezke aipatu epaitik (bai kostuen ordainketatik bai ebazpen judizialaren mamitik)?

3. Gobernuak aurreikusi al du bere aurkako zenbat epai izan daitezkeen, ikusita aurkeztutako errekurtsoen kopurua, eta horrek zenbateko kostua ekarri ahal dion Administrazioari?

4. Zenbait pertsonak ez zuten errekurtsorik aurkeztu, baina, epaia ikusirik, oinarrizko errenta kobratzeko eskubidea izango zuketen. Gobernuak ba al du asmorik kasu horiek berrikusteko?

Iruñean, 2013ko maiatzaren 14an

Foru parlamentaria: Txema Mauleón Echeverría

